

# 港協指引：「主辦方不核對國歌區旗 港隊拒絕比賽/頒獎禮」



▲體育總會未來出發比賽前，須向港協提取國歌和區旗工具包（圖）。資料圖片

【大公報訊】記者黃智佳報道：因應2月的世界冰球錦標賽播錯國歌事件，香港體育協會暨奧林匹克委員會（港協）決定修訂《香港運動員及隊伍參與國際體育賽事處理播放國歌和掛旗區旗的指引》（《指引》），而且昨天（30日）向各體育總會舉行簡報會，當中最大更改的是主辦方若拒即場核對國歌或區旗，港方必須拒絕參賽或出席頒獎禮（指引）將於周四（6月1日）起生效。

## 屬會比賽前須提取工具包

昨簡報會，港協義務秘書長楊祖賜向體育總會說明《指引》重點，各體育總會共派逾230名人員在現場及線上參與。7點修訂，最值得一提的是

在預計將會播放國歌或掛旗區旗前，領隊必須即場向賽事主辦機構再次核對，如被拒，必須拒絕隊員參與賽事或頒獎禮，直至得到主辦機構同意及完成核對程序為止。

其餘修訂包括體育總會每次出發比賽前，必須向港協提取國歌和區旗工具包、向主辦機構提供國歌錄音官方連結、要主辦機構書面簽收確認收受相關物資，及以即時溝通方式向運動員訓示。萬一出錯，領隊立即帶領選手按《指引》作出回應，所屬體育總會主席兩小時內要向港協匯報，下一個工作天提交報告。所有總會出發前和賽事後都要提交清單，列明完成《指引》所有行動。



▲港協因應2月世界冰球錦標賽播錯國歌事件修訂《指引》。資料圖片

# 「港壁一姐」何子樂 領銜亞錦賽

## 劍指亞運獎牌

為了備戰9月杭州亞運，繼中國香港單車隊日前作東出戰香港國際場地盃後，香港壁球隊將於下周二起，一連5天在香港壁球中心出戰亞洲個人錦標賽。除了印度之外，亞洲精銳盡出，本地「一姐」何子樂明言一眾女將各擅勝長，勢合力利用今次賽事收到知己知彼之效，劍指亞運獎牌。



▲何子樂表示希望藉今次亞錦賽檢視亞運對手的實力。



▲2021年奪得亞錦女單冠軍的湯芷穎（後排右二），表示將以輕鬆心情出戰。圖為男女單12成員記者會上大合照。

## 亞錦賽港隊名單

男子隊			女子隊		
球手	亞錦賽種子	世界排名	球手	亞錦賽種子	世界排名
劉子均	2	44	何子樂	2	24
梁子軒	3	48	陳善鈺	6	37
鄧銘濂	7	90	湯芷穎	7	39
黃祉謙	8	101	李嘉兒	8	43
黎卓楠	9/16	137	鄭雅晴	9/16	77
鍾逸朗	9/16	1723	馮靖晴	9/16	88

註：世界排名截至2023年5月1日

▲何子樂（前）作為香港壁球隊的「一姐」，將領銜壁球隊出戰下周二開打的亞洲個人錦標賽。資料圖片

## 第22屆亞洲壁球個人錦標賽2023小資料

日期/地點	2023年6月6至10日 / 香港壁球中心
項目	男、女子單打
參賽國家/地區	中國香港、中國、印尼、印度、伊拉克、日本、韓國、中國澳門、馬來西亞、菲律賓、新加坡、斯里蘭卡、泰國及中國台北

香港壁球總會昨宣布繼2014年後，再次主辦亞錦賽，而且當年是團體賽，個人賽則是首次舉辦，吸引14個國家/地區派隊跟東道主，合共77名好手爭奪男、女子單打殊榮。湯芷穎和何子樂在上屆個人亞錦賽分別贏得女單冠軍和季軍，今屆有力再次為港爭光，後者矢言她們會發揮團隊力量：「我目前的世界排名（截至5月1日為24位）是隊中最高，但跟湯芷穎（39）和李嘉兒（43）相距只是十多名，實力不相伯仲，所以我沒有給自己很大的爭標壓力。」

## 拒做「當家」：隊員互相扶持

27歲的何子樂還指出，現在女隊沒有「當家」，大家拍住上爭勝：「上屆亞運，我是第三球手跟住兩位師姐歐詠芝和陳浩鈴。現在湯芷穎比我大3年，經驗比我

豐富，也比我成熟一點，所以我覺得大家的關係是互相扶持。」除了印度，其餘代表都派遣強陣訪港，何子樂坦言今次賽事是亞運前哨戰：「今次可跟亞運對手交鋒，了解對手實力和明白自身的不足，港



▲香港壁球總會主席邱達根在記者會上發言。

女隊上屆亞運奪團體賽金牌，今屆目標是贏牌。」

湯芷穎如無意外，將於亞錦賽女單8強硬撼頭號種子、日本名將渡邊里美。她反而輕鬆道：「我會放輕鬆一點，可以嘗試不同戰術。上屆我已拿了冠軍，希望今屆表現得更穩定，始終最重要的是亞運。」

現任球隊教練、前港壁名將趙詠賢也對一班後輩寄望甚殷：「歐詠芝和陳浩鈴退役後，她們比賽機會不少，有助加速成長。當今亞洲壁球沒有像當年妮高般的超班球手，所以將帥要做的就是準備好每一仗，打好每一仗。」男單賽事方面，衛冕的馬來西亞名將吳安仁，以及上屆季軍的本地「一哥」劉子均分別是1號和2號種子，另一港將梁子軒亦是3號種子，冠軍勢成3人之爭。

# 中國男單創歷史 張之臻首入法網次圈

【大公報訊】據新華社報道：2023年法國網球公開賽在第二個正賽比賽日，中國球員迎來歷史性突破！在29日進行的男單首輪較量中，中國球員張之臻在6：1、4：1領先時，收到了對手拉約維奇的退賽「大禮」，成為公開賽時代以來首位在法網紅土大滿貫上取得正賽勝利的中國大陸男單球員。

## 對手拉約維奇因傷退賽

面對世界排名第53位的對手，張之臻在首盤上來就先聲奪人，破掉對手前兩個發球局並取得3：0的領先。儘管拉約維奇隨後回破一局，但張之臻在第五局再度破發，以4：1的比分牢牢佔據場上主動。隨着一波連保帶破，張之臻以6：1拿

下首盤。第二盤，張之臻先取得3：1領先，而在第五局成功保發後，對手向裁判和張之臻示意自己身體不適，無法繼續比賽。張之臻從而以對手半途退賽的方式晉級第二輪。

「這場比賽非常意外，我也沒想到會這樣的方式去結束。」張之臻在賽後表示，「當然今天自己在比賽中做得也非常好，關鍵分也沒有怎麼掉，也沒有給對手太多機會。」26歲的他成為公開賽時代以來首個在四大滿貫正賽中都有參賽經歷的中國大陸男單球員。下一圈，張之臻將對陣來自阿根廷的資格賽選手、世界排名第153位的迪蘭特。

至於另外兩名晉級正賽的中國選手，18歲小将商竣程及吳易昺卻相繼出局。



▲張之臻坦言個人今場表現不俗，沒有掉失關鍵分。ATP巡迴賽圖片

▲張之臻（後排左）接受球迷歡呼。網絡圖片

## 港室內超馬接力賽接受報名

【簡訊】全港首個室內大型超馬接力賽——飛越啟德100KM跑步機慈善挑戰賽，將於6月10及11日舉行。賽事設不同組別，參加者包括本地名將紀嘉文、黃尹雋、立法會議員鄭泳舜和殘奧獎牌「飛人」蘇樺偉等，大家齊為慈善出一分力，「三代同堂」、「父子」和「父女」組別跑手還可提早慶祝父親節。活動詳情及報名，請瀏覽<https://ktsi.sportsoho.com>。

## 熱火勝出搶七戰勇闖總決賽

熱火殺入NBA總決賽！該隊在東岸決賽對戰塞爾特人由手握3場領先優勢，變成昨日（30日）早上要作客打生死第7戰，仍憑主將占美畢拿獨取28分、7個籃板和6次助攻，最終以103：84打敗塞爾特人，成為23年來首支躋身巔峰之戰的分屏8號種子，此子更成功報卻去季同一階段一敗之仇。總決賽將於香港時間周五早上開打，熱火第一場將造訪金塊。



▲熱火功臣占美畢拿（左）個人今場獨取28分。美聯社

# 國際雪聯單板及自由式滑雪大跳台世界盃 回歸北京舉行

【大公報訊】據新華社報道：國際雪聯聯合會官網近日更新的2023—2024賽季賽歷顯示，下賽季國際雪聯單板及自由式滑雪大跳台世界盃將於今年11月30日至12月2日在北京舉辦，這是該項賽事自2019年以來再次回到北京。

國際雪聯主辦的國際A類賽事。作為該項賽事前身，滑雪北京世界單板滑雪賽2010年起落戶北京。

## 2019年於冬奧會場館舉辦

2017年，經國際雪聯確認，賽事正式升級為國際雪聯單板滑雪大跳台世界盃。2019年，賽事增加

自由式滑雪大跳台項目，並在北京冬奧會場館首屆滑雪大跳台舉辦。

北京市體育局相關負責人表示，國際雪聯單板及自由式滑雪大跳台世界盃的回歸，有利於管理好、運用好北京冬奧遺產，也將成為各國運動員在「雙奧之城」展示技術和風采的舞台。